

茂名市社会保险基金管理局温馨提醒全市参保人员

# 2025年社会保险按月领取待遇人员资格认证工作已启动

**茂名晚报讯** 日前,茂名市社会保险基金管理局提醒全市参保人员,2025年度社会保险待遇领取资格认证工作已正式启动。

## 认证对象

根据《社会保险经办条例》等文件要求,按月领取社会保险定期待遇人员(包括机关事业单位退休人员、企业退休人员、领取病残津贴人员、一级至四级工伤职工和工亡职工供养亲属、按月领取城乡居民养老待遇人员)必须每年进行待遇领取资格认证,提供在生状态信息,作为享受相关待遇依据。

## 认证要求

社会保险按月领取待遇人员应每年至少进行一次认证,每次认证时间间隔不超过12个月,全年均可申办。超过12个月未认证的,暂停社会保险定期待遇发放,重新认证且符合待遇发放的将按要求恢复并补发有关待遇。

## 国内居住人员认证方式

人脸识别认证。推荐通过“粤省事”

微信小程序进行认证,该平台除了支持“本人办理”自助模式外,还支持现场帮办模式,操作人员可选择“为他人办理”后录入认证对象信息,然后帮其刷脸认证。根据平台设置,人脸识别成功后请务必按照指引等待系统跳转认证结果页面,否则属于无效操作。此外,也可通过“广东人社”APP、“掌上12333”APP、12333小程序(微信、支付宝、百度)、“电子社保卡”APP、小程序(微信、支付宝)、电子社保卡服务渠道、国家社会保险公共服务平台(si.12333.gov.cn)、国家政务服务平台等渠道任选一种进行远程人脸识别认证。

自助终端认证。目前,我市各镇(街)、村(居)均配备“粤智助”政务服务一体机或“裕农通”智慧终端,可就近前往进行自助人脸识别认证。

社保窗口认证。可就近前往省内各级社会保险经办机构服务网点窗口办理,按月领取城乡居民养老待遇人员亦可前往镇(街)、村(居)党群服务中心或邮政储蓄银行窗口办理资格认证。到社保窗口办理认证的请持本人身份证或社会保障卡。

上门认证。按月领取社会保险定期待遇特殊人群(包括但不限于80岁以上高龄人员、残疾、病患、退役军人等),由社保经办机构联合有关银行、基层组织、社保志愿者等,为群众提供上门办理资格认证服务。

## 国外(境外)居住人员认证方式

人脸识别认证。推荐通过外交部“中国领事”APP进行人脸识别认证,该平台除支持本人自助办理外,还支持现场帮办,在养老金资格认证界面基本信息栏目录入认证对象信息,然后进行刷脸认证。此外,也可通过“掌上12333”APP、12333小程序(微信、支付宝、百度)、“电子社保卡”APP、小程序(微信、支付宝)、“粤省事”微信小程序等渠道任选一种进行人脸识别认证。

线下认证方式。可前往居住地使领馆办理,获取生存证明。香港、澳门特别行政区居住人员,亦可前往工会联合会、民政署、澳门社会保障基金等网点办理,获取生存证明。获取生存证明后,可通过邮寄或他人代交方式将原件及时送交待遇领取地社保经办机构办理认证。

## 认证结果查询

需了解最新认证有效期的人员,推荐登录“粤省事”微信小程序通过“认证信息查询”功能自助查询,或就近前往配备“粤智助”政务服务一体机或“裕农通”智慧终端的服务网点,通过“企业职工认证信息查询”功能自助查询。以上平台除了支持本人自助查询外,也支持家属等其他人员现场帮办查询。

## 温馨提醒

茂名市社会保险基金管理局温馨提醒:待遇领取资格认证是待遇领取人员维护个人合法权益的应尽义务,以欺诈、伪造证明材料或其他手段进行虚假待遇资格认证,骗取社会保险待遇的,由社会保险行政部门责令退回骗取的社会保险金,处骗取金额二倍以上五倍以下的罚款,构成犯罪的,依法追究刑事责任。请广大社会保险待遇领取人员持续关注广东省人力资源社会保障厅、茂名人社公众号等各类官方平台定期发布的待遇资格认证信息,积极配合做好认证工作。

(茂名市社保局)

相聚南海岛 迎新过暖春

## 400多名“贵”客到茂共度团圆年



来自贵州的南海岛业主开展新春联欢活动。茂名日报社全媒体记者 张波 摄

增添无限祝福与希望。

## 生活惬意 点赞连连

南海岛环境优美,空气清新,沙滩洁白,海景迷人。在茂名新城党工委、管委会以及投资企业的推动下,配套日益完善,生活品质不断提升。业主们纷纷点赞,表示在这里找到了理想中的第二故乡,晨起观日出,夕下赏晚霞,幸福时光在此定格。

“置业茂名南海岛后,我与家人今年是第一次来这儿过年,这里的天气暖和,空气清新,很好。”来自遵义仁怀的王运芳是华侨城南海岛·西滩度假区业主,她表示来茂名过年,集体活动很欢乐,心情舒畅。“中国第一滩,我觉得名副其实,茂名的春节氛围很浓厚。欢聚一堂度新春。”业主钟怀利表示。“茂名很美丽,生活很惬意,饮食也挺好。”华侨城歌美海·纯水岸业主高野接受记者采访时表示。

到茂名过大年,到南海岛感受惬意滨海慢节奏,欣赏蓝绿交织的海岸线,享受阳光沙滩的温柔拥抱,感受好心之城的人文魅力,品味独特的茂名风情。

**新春走基层**

## 东岸镇政府携手商会走访慰问高凉应急救援大队东岸中队

**茂名晚报讯** 记者黄楚凡 通讯员

曾霞 萧水燕 近日,高州市东岸镇政府领导班子携手东岸镇商会代表到高凉应急救援大队东岸中队开展春节慰问活动。

活动中,镇政府领导与商会代表将精心准备的慰问物资送到应急救援队员手中,这些物资承载着对队员们一年来辛勤付出的认可与感谢。镇政府领导在慰问讲话中高度赞扬了高凉应急救援大队东岸中队过去一年的工作成果,对队员们在自然灾害抢险、事故救援、社会救助等各类急难险重任务中,始终冲锋在前、不畏艰险、无私奉献的精神表示钦佩。他强调,应急救援队伍是守护人民生命财产安全的最后一道防线,是保障全镇经济社会稳定发展的重要力量,正是因为有了队员们的坚守,才让广大人民在面对危险时能够安

心、放心。

随后,在东岸中队负责人的带领下,慰问团一行参观了中队的应急救援装备库、训练场地和办公区域。队员们详细介绍了各类先进救援设备的功能和使用方法,展示了日常训练成果。在参观过程中,镇政府领导和商会代表对中队的规范化管理、先进的装备配备以及队员们过硬的专业素养给予了充分肯定。同时,他们也针对装备更新、人才培养等方面提出了宝贵的意见和建议,希望中队能够持续提升应急救援能力,为应对各类突发事件做好充分准备。

此次春节慰问和参观交流活动,不仅增进了镇政府、商会与高凉应急救援大队东岸中队之间的沟通与了解,也进一步凝聚了各方力量,为提升全镇应急救援水平注入了新的动力。

## 荷花镇社工站慰问困难群众

**茂名晚报讯** 记者柯泽彪 通讯员邓超怡 春节前夕,高州市民政局领导、镇驻队干部、六岸村委会干部以及六岸服务点社工对六岸村委会72户低保、特困供养以及80岁以上高龄老人开展春节慰问活动。为其

送上猪肉、面条和花生油等节日慰问品,并向他们致以新春的祝福和节日问候。

针对行动不便的困难群众,社工及村委会干部亲自将慰问品送至其家中,与他们亲切交谈,拉起了家常。其中,一位老人满怀感激地说:

“真心感谢党和政府以及社会爱心人士的深切关怀!”

在交谈过程中,工作人员不仅

详细了解老人们的生活情况和身体健康状况,还耐心倾听了他们在居住、教育等方面的具体需求和困难。老人们纷纷敞开心扉,分享着自己的生活点滴和所面临的挑战。

此次慰问活动不仅传递了党和政府的关怀与温暖,也展现了社工对困难群众的密切关注。接下来,荷花镇社工站继续积极发挥“五社联动”作用,为真正需要帮助的困难群众送上社会的爱心,做好春节期间困难群众走访关爱工作,充分发挥本地爱心资源优势,为困难群众和特殊群体提供帮助,有效打通为民服务“最后一米”。